
0.2cm

基礎編　 で仕上げたモンキーレンチのパターンを9枚作りましょう。

10.キルティングの案内線を
　 引きます。（キルトライン）

9.キルトトップを仕上げます。
中心から放射状にしつけ糸を使って、しっかりしつけをかけましょう。

キルティングとは、キルトトップ（表布）・
キルト芯・裏布を重ねてぬいとめるもの
で、ぬい目のラインによりデザイン性が
高まります。その案内線をキルトライン
と呼び、水性チャコペンなどで引きます。

パターン、ラティス、ボーダーを
ぬいつなげましょう。仕上げにア
イロンで形を整えます。これがキ
ルトトップ（表布）となります。

3

POINT パターンのキルティング

パ タ ー ン の キ ル テ
ィングは、パターン
の内側約0.2cmのと
ころをぬいます。

パターンと長方形のラティスを図のように
つなげ、これを3セット作ります。

1

ラティスの長方形と正方形を図のように
つなげ、これを2セット作ります。

2

角をしっかり合わせながら図のように
　 と　 をつなげ、左右の端に長方形の
ボーダーをつなげます。

3

3

3

ボーダーの長方形×1と正方形×2を
つなげたものを2セット作り、それぞれ
　 の上下の端にぬいつけます。

4

4 4

キルトトップ キルト芯 裏布

中心から外側に向かってしつけします。

3

ラティス

キルトライン：実線

玉どめ（ぬい終わり） 玉どめ（ぬい終わり）

裏布

キルト芯

返し針

右手・中指に
コインシンブル

布をすくう

垂直に
針を刺す

左手・人差し指か中指
に金属製シンブル

キルトトップ

キルト芯

裏布

キルトトップ

ボーダー

1 2

アイロン
チャコペン

（白）
濃い色の布に
適したホワイ
トマーカー。ア
イロンの熱や
水洗いでしる
しが消えます。

水性チャコペン
〈ピンク〉

薄い色の布に
適ており、時間
がたつと自然
に消えます。

キルト
しつけ針

糸を通しやすい
長い針穴。

11.キルトトップ（表布）・キルト芯・裏布を重ねて
　 3層がずれないようにしつけをします。

12.キルティングをします。

No.8、No.9、No.12

キルティング針-Q

針軸に沿っ
た研磨仕上
げで布通り
が抜群。

中心からぬっていき、針をキルトに垂直に入
れるように2～3針ずつぬいます。
3層になっているため、シンブル（表面参照）
を使って手にかかるストレスをやわらげます。

断面図

針の進め方

キルティング針-Q 普通の針

〈針先〉〈断面図〉〈断面図〉

玉結びは糸を強く引いてキルト芯の
中にくぐらせ、1針返し針をしてぬい
始めます。ぬい終わりも同様です。

シンブルで左右の指
を 保 護 し 、針 を 垂 直
に 入 れ ま す 。下 ま で
通 し て 布 を す く い 、
ぬい進めます。

パッチワーク定規SEを使おう！

キルト糸を使おう！→基礎編　 参照

シンブルを使おう！

3

1

2

44

ボーダー（裏面）

しつけ・キルティング・パイピング4基本編
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キルト

パッチワーク キルティング

25

指にやさしくフィットするソフトレザーにディンプ
ル（くぼみ）加工のコインをセットしました。硬い布で
も針を強く押すことができます。

クロバーの指ぬきシンブル

用途や自分に合ったシンブルを選びましょう。

コインシンブル
S、M、L

0

14

No.

内径（mm）

1

15

2

16

3

17

4

18

指にフィットするしなやかな皮を使用。�
針が当たる部分は2重構造だから丈夫で
安心です。

皮シンブル〈ソフト〉

S、M、L

指先のコインは短い針、
下のコインは長い針を
押すのに適し、パッチ
ワークとキルティング
に使い分けができます。

ツイン・コインシンブル

丈夫な金属製で全面にディン
プルを付けているので、指先全
体を使って針を押したり針先
を受けたりすることができます。

シンブル

5サイズ（No.0～4）

トップ（先端）に縁の付いた金属
製シンブル。針を押すときに、は
ずれにくくなっています。

5サイズ（No.0～4）

シンブル（縁付）

爪が長くても使えてサイズ調整可能な
指先にフィットする、人気のアンティ
ークシリーズのシンブルです。

フリーシンブル

S、M

1

2

2

裏布〈裏〉

裏布〈表〉

キルト
トップ〈表〉 パイピング幅

パイピング幅

キルト
トップ〈表〉

キルトトップ〈裏〉

バイアス
テープ〈裏〉

バイアス
テープ〈裏〉

まつる 額縁に折る

パイピング

角位置まで
ぬう

45°

カット

しるしを
付ける

はぎ目を縦地にする バイアス布〈裏〉

〈裏〉 〈表〉

バイアステープを作ります

パイピングします

6mm幅、9mm幅、12mm幅、
18mm幅、25mm幅

テープメーカーW（ダブル）

布を通してアイロ
ンをかけるだけで
オリジナルのバイ
アステープが簡単
に作れます。

バイアス用の布を45度の傾斜に線を引き、
必要なテープ幅にカットします。

1 キルトトップとバイアステー
プを中表に合わせ、角位置まで
ぬいます。

角位置でバイアステープ
を45度に折り、図のように
ぬいます。他の3つの角も
同様です。

キルトの端をくるむよう
にバイアステープを折り
込み、角を額縁に整えます。
裏布側からバイアステー
プをまつってできあがり。

左図のようにぬい目に縦地が通る
ように中表に重ね、細かい針目で
ぐしぬいしてからぬい代を片倒し
します。

クロバーテープメーカー
Wに布を通すと、簡単にバ
イアステープができあが
ります。

13.縁を始末して仕上げます。（パイピング）
外周りのぬい代をパイピングします。一般的にバイアステープが使わ
れますが、全体のデザインに合った布を選んで作りましょう。

布

3

3

キルト芯

45度に折る

1cm

〈裏〉

しつけ・キルティング・パイピング4基礎編
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